

平房区拆违治乱消隐患百日攻坚行动



安全隐患曝光台

近日,区级大排查大整治专班督导组督察组到马家堡街道及北官营镇开展检查。发现马家堡街道的凯德mall大峡谷一层部分商户内装修施工现场存在以下问题:一是别克新能源汽车配电箱巡检记录不完整。二是华为手机店顶棚线束凌乱,配电箱内有裸露线头。发现北官营镇的槐树岭四号院南围墙改造项目存在以下问题:高空作业平台不符合技术规范,已现场拆除完毕,重新搭建符合技术规范的手脚架。

针对上述发现的问题,区级大排查大整治专班督导组督察组第一时间与所属街道和相关部门取得联系,说明问题隐患和潜在危险,并要求属地和行业部门督促企业建立整改计划,明确整改措施、完成时限和责任人,确保在规定时间内全部整改到位。同时要求属地回查检视、防止反弹。

王佐镇

拆除平房区违建 17100 平方米 护百姓平安

本报讯 6月以来,王佐镇党委始终坚持党建引领、高位调度,以披战衣、上战场、督战线、护战果的决心和态度,扎实打好平房区、自建房拆违治乱“百日攻坚战”,聚力打造全民大平安环境,切实助推全域高质量发展。

据了解,百日攻坚活动开展以来,王佐镇围绕七个重点行业领域、八项重点隐患,以镇村联查、村(社区)自查等方式,通过整合村(社区)干部、联防队员、支部党员等力量,推动排查“先锋队”下沉基层,坚持重点领域和全面摸排点面协同发力,全面打响地毯式排查“攻坚战”。

截至目前,共计出动检查人次1820人次,检查企业2547家次,企业覆盖率72.47%;完成平房区摸排8113户,拆除平房区违法建设20处17100平方米;共发现各类隐患1405条,开具整改通知书421份;已完成整改1362条,限期整改43条,真正

把安全隐患化解在当地、化解在基层、化解在萌芽状态。

隐患排查结束后,镇村联动“督战”指导。通过日统筹、周调度、月总结的隐患协商机制,定期组织重点单位分析研判、通报会商,排查问题、梳理隐患,逐步按风险类别和等级明确责任领导,制定化解措施,切实做到发现问题及时解决、发现隐患及时排除、发现漏洞及时填补,让监管“防火线”不缺一环。

“我们针对登记在册的重点安全隐患及排查新增问题,进行常态化定期跟踪回访,防止‘反弹’现象出现,杜绝‘小隐患’演变成‘大风险’。”王佐镇相关负责人表示,各部门认真做好安全隐患化解后的“收尾工作”。一个月来,攻坚行动累计整改燃气阀门安全隐患68处,查处黑罐20个;整改电动车违规充电38处;整改杂物堆放消防隐患11

处;整改阻塞消防通道隐患18处;整改用电安全隐患38处;整改自建房施工安全隐患25处;取缔旧衣回收站点2处;清理垃圾场站1处,均已常态化跟踪回访。

此外,王佐镇坚持线上线下广泛宣传,以“口头讲+书面讲”的方式,广泛动员党员干部走在前、做表率,鼓励借助各村(社区)管理群、支部工作群、行业管理群等积极转发,形成全民全域政策讲解宣传矩阵,引导广大人民群众主动参与安全管理,共护百日攻坚不易“战果”。

百日攻坚活动开展以来,王佐镇共计发放宣传单、宣传手册、一封信等3000余份,张贴海报200余张,结合6月安全生产月活动,通过美丽王佐微信公众号发布安全生产相关信息37条,并在微信群转发传播,全面形成“党员作表率,人人讲安全”良好氛围,推进百日攻坚长效治理。

五里店街道

接诉即办

接诉即“疏” 解决群众“堵”心事



维修人员清掏垃圾,疏通管道。 龚禧摄

本报讯(通讯员 龚禧)“马路边靠南侧的下水管道一直堵着,下水排水不畅。”近日,家住五里店街道西安胡同的李女士通过12345反映了平房区下水道堵塞的“老大难”问题。

五里店街道接到群众诉求后,第一时间安排街道应急队前往现场了解情况,同时将相关问题及时上报给排水集团和区城管委道路科。根据判断,该点位是管涵堵塞导致下水不通,“为了确定堵点,我们一直试水逐步缩小范围,最终确定对2处井室、2个雨水篦子、300多米管涵进行清掏”。城管办工作人员程要强说。对此,街道应急队联合排水集团制定了

快速精准的施工方案。

街道应急队对2处井室、2个雨水篦子进行疏通,排水集团对管涵和掩埋井进行清理,为了不影响交通和行人出行,排水集团连夜开展工作,除了对管涵进行清掏外,工作人员还疏通了此前填埋的掩埋井。“这口井此前因施工被填埋了,根据平房区的情况,我们又重新进行了疏通。”工作人员将井口上的水泥敲开,有条不紊地打井盖,用专业的清淤工具将沉淀井室的垃圾清掏出来,并对管道进行疏通。从开挖到回填,大概2天时间,东安街社区附近的施工路面就恢复了原样。疏通结束后,街道立即对诉求居

民进行回访,“满意!满意!街道动作快,问题解决得及时又彻底,下水管道疏通了,我们心情也舒畅了”。

“北京已经进入汛期,下水管堵塞不仅影响居民用水,同时也存在汛期风险。后续我们将以点带面,严之又严、细之又细做好防汛工作。”城管办工作人员付玮说。

接诉即办是一项“送上门的群众工作”,既是业务工作,又是民心工程,后续,五里店街道将以接诉即办为抓手,不断提升办理过程的加速度,保证办理结果有温度,同时,引导群众将“诉”的想法变为“提”的意愿,打造街道治理新格局。

右安门街道

独居老人电话求助 社区及时予以帮助

本报讯 “我这些东西,我自己一个人搬不上去,你们能帮我搬到家里去吗?”近日,亚林苑一社区居委会接到一位独居老人求助电话。老人购买了一张桌子,但自己无法将其搬到家中,一时犯了难,再三犹豫后,老人选择向社区居委会寻求帮助。

接到电话后,社区工作人员第一时间到达老人住所,帮助老人将物品搬到家中,安放到合适的位置,并帮助老人简单打扫了家中卫生,摆放规整家中物品。过程中了解到老人体弱、行动不便,常年独居,便向老人普及了日常用火用电安全知识,叮嘱老人注意身体健康,有困难及时与社区沟通联系,让居民切实感受到社区的关怀与温暖。

“社区在日常工作中,已经把关爱老年人作为一项经常性、长期性的工作。我们不仅定期入户,照料老年人生活,及时帮助老人解决急难愁盼问题,更为社区老年人定期举办健康讲座、义务诊疗,提高老年人的健康意识,丰富老年人的社区生活。”亚林苑一社区相关负责人说道。

本报讯(通讯员 蔡一熙 史莉)连日来,北京“炎值”爆表,最高温数次破40℃,极端酷热天数超历史纪录,地表温度时常超过45℃,早晚上下班时段占道经营、流动摊点等问题凸显,市民投诉也逐渐增多。为营造整洁有序的市容环境秩序,有效解决违规经营乱象,西罗园街道在辖区范围内开展了夏季街面专项整治行动。

经多日的摸排巡查,7月6日早间,综合行政执法队员对西罗园路一区邮电局附近点位液化气罐流动经营的商贩进行扣押。该流动商贩改装的电动三轮车,液化气罐离火源较近,皮管油渍斑斑,无论是电动车的电路出现问题,或是行车时出现激烈的碰撞,都有可能引起火灾,十分危险。执法人员立刻对相关设备进行扣押,并开具了谈话通知书,要求无照商贩到队接受安全教育。

据悉,西罗园街道将持续按照“劝导为主、处罚为辅”的原则,对流动商贩进行宣传教育,讲解有关市容管理条例,告知潜在的安全隐患及危害,积极引导商贩进入正规市场进行规范经营。同时,加大日常监管力度,根据夏季流动摊贩的活动特点,采取错时、延时、定点不间断巡查,及时解决流动摊点占道经营反弹问题。

此外,南苑街道聚焦辖区重点路段、重点点位游商占道经营问题开展专项整治行动,助力文明城区创建。自6月30日至目前,南苑街道综合行政执法队共查处非法经营5起,查扣不合格燃气瓶3个,消除安全隐患4处。

“经过前期调研,执法队研判辖区无照游商行动规律,点面结合,狠抓重点区域整治,并充分发挥分片、分组日常管控优势,通过错时执法、延时执法等措施,在日常执法检查的基础上,加大在重点时段、重点区域守力度,力争做到辖区游商占道现象全面清零,为居民创造文明环境。”南苑街道综合行政执法队相关负责人说。

同时,执法队员充分发挥“宣传员”作用,向沿途市民和沿街商铺进行普法宣传,彻底消除占道经营行为,提高环境卫生,确保还路于民、交通顺畅,共同营造良好的市容环境秩序。

南苑街道综合行政执法队坚持“回头看”机制,对零星分布、偶然发生的问题,以劝诫引导为主,并及时普及相关法规,责令相关人员立行立改,防止形成规模;对于多次违反市容管理条例规定、长期与执法人员“躲猫猫”“打游击”的摊贩,依法对其经营工具及相关物品进行暂扣,并予以处罚,形成震慑效果,降低无照游商、占道经营问题反弹回潮的可能。

百姓宣讲故事汇

城市中的“柠檬黄”

2001年北京成功申办第29届奥运会,极大地鼓舞了全中国人民的士气。为了当好东道主,向全世界展现礼仪之邦的风采,北京市委、市政府决定以文明乘车、文明赛场为切入点,开展“迎奥运、讲文明、树新风”活动。于是,由上千名再就业和退休人员组成了文明乘车志愿服务队伍,就是我们“首都公共文明引导员”。20年来,我们这支队伍从公交、地铁发展到学校、公园、赛场和路口各类公共场所,我们还参与社区疫情防控值守和社区垃圾分类宣传。2019年首都公共文明引导员总队被中宣部授予“时代楷模”荣誉称号;2019年我们参加了新中国成立七十周年的群众游行方阵;2021年我们又完成了建党百年大型文艺演出活动的保障任务。

2020年疫情突发时,在我家社区门口每天都能看到穿黄衣服引导员,查验出入证、测量体温。我想,这些大哥大姐服务得真认真,每天还快快乐乐的,我和他们岁数差不多,腿脚还利落,我也要这些大哥大姐一起服务社会。同年8月,我光荣地成为一名公共文明引导员,并在刘家窑路口服务。

自全市开展“礼让斑马线”活动以来,我们刘家窑路

口成为全市“礼让斑马线”示范路口,北京电视台红绿灯栏目组先后3次到我们路口进行采访和报道。几年来,不论清晨还是傍晚,不论严寒还是酷暑,引导员在路口护送老人、残疾人 and 儿童过斑马线不计其数;引导文明出行,礼让斑马线,宣传遵守红绿灯信号标志,起到了“创城”主力军的作用。虽然班组成员在不断变化,但是守住路口的安全和文明,为行人撑起一把保护伞的初心不变。

说起路口服务,每位引导员都能讲出许多亲身经历的小事,正是这些小事,才避免了一起起安全隐患和交通事故的发生。用我师父的话说:“尊重生命、敬重岗位,值一天岗,我就要守护从我这里通过的每位行人的安全!”

记得一天下午,我正在刘家窑路口西南角服务。“现在东西方向是红灯,请行人在此等候,骑自行车和电动车的市民请您停在停车线后。”“司机师傅,请您慢行!斑马线上那两位行人请您加快脚步。”话音刚落,一位外卖小哥一边低头看手机,一边以20迈的速度由西向东骑行,而此时一辆由南向北正常右转的公交车已经拐过了一半,眼看着一场人为事故就要发生。“车!车!前面有车,快停车!”我挥动着小红旗,急促而震耳的喊声惊住了公

车和外卖小哥,公交车和外卖小哥同时刹住了车,而两者的距离不足半米。外卖小哥被吓呆了,路口的行人也被惊呆了,好险啊!一场突发险情又被我化解了,人们向我投来赞赏的眼神,外卖小哥颤巍巍地说:“多亏了您,不然我的命要被搭进去了。”

经过这件事后,外卖小哥只要有空就会到我们路口来参加服务,他还发动他们班组成员来我们路口服务,路口处经常能够看到引导员带领外卖小哥宣传礼让斑马线的身影。每当我看到路口秩序井然,机动车、非机动车各行其道,经过路口的车辆在行经斑马线时都能提前减速或停车主动礼让行人;行人和非机动车都在安全线耐心地等候,人们的文明交通意识一天天地提高,就特有成就感。

“礼让斑马线”不仅仅是机动车应该礼让行人,行人也应遵守信号灯并快速通过斑马线,对礼让的司机予以回应。希望通过我们的努力,在建设全国文明城区中,让我们的斑马线变成礼貌线、文明线、安全线,让“礼让斑马线”成为文明出行的新常态。

(南苑公共文明引导员中队 刘乃丽)

整治流动摊点 筑牢安全防线 还路市民群众